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Storkågeträsk våren 2026

Storkågeträsk Hembygdsförening



Medlemsavgiften 1966 var 5kr.

Ett jubileumsår
Året var 1965. Det var vinter och ganska mycket snö på gång den
dagen då vi var bjudna till Kerstin och Olle Kågström för att
prata om att starta upp hembygdsföreningen igen. Den tidigare
föreningen hade inte riktigt fått fäste i byn och därför lagts ned.
Kvar fanns protokoll och stadgar. Innan kvällen var över fanns
ett beslut om omstart och en interimsstyrelse tillsattes.
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TEXT Lisbet Eriksson

Den första stämman hölls 1966 och
medlemsavgiften var då 5 kr. Det var
lokalfrågan och badstranden som
diskuterades. Under de första åren
gick vår energi mest åt till att samla
(arbeta) ihop pengar till föreningens
kostnader. Sen dess har föreningen
blivit en angelägenhet för hela byn och
inkomsterna kommer idag från
uthyrningen av förråden men också
genom fortsatt idogt arbete av
medlemmarna.
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År 1995 ordnades den stora
hemvändarfesten och folk ställde upp
och arbetade både inför och under
festen. 

Hur många minns inte de åttahundra
paltarna som kokades vid bönhuset
och de stora tälten nedanför affären.
Och folk kom! 

Mer om denna fest kommer. 1995 var
också året då vi övertog affären . 

Storkågeträsk, du sköna, du bästa i vår trakt
Du pärla bland Kågedalens byar
Med dina mörka skogar och all naturens prakt
och sjön under himmelens skyar.
Och sommarblommors fägring och björk och rönn och al
Och storspovssång som ljuder emellan berg och dal
Och vattnet som glittrar i viken.

På vintern är du frusen, du ligger kall och vit
och väntar på varmare tider.  
Med Högholmen du lockar och vi far gärna dit
på skoter, på spark eller skidor.
Där sitter vi vid elden och har det ganska skönt
Men drömmer om en sommar, då åter det blir grönt
och vattnet ska glittra i viken.

Välkommen hit till oss, du som kommit hit idag.
Vi hoppas att här du ska trivas
Ja, du har kanske bott här en gång precis som jag 
Då ska våra minnen upplivas. 
Så länge har du längtat, och nu så är du här
I byn som genom åren har stått ditt hjärta när
Välkommen till glittret i viken.

Hyllningssång 
till Storkågeträsk
TEXT Birgitta Kågström

Melodi Ack Värmeland ,du sköna.
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Underhållning från stora tältet som var uppställt på
ängen nedanför affärn.

Systrarna Brännström

Tältresning på ängen nedanför affärn

Det behövdes stora kitlar för paltkokandet.

Många besökare under dagen

Paltsmeten till alla 800 paltar tillagades i köket i
Bönhuset. Från v. Ella, Margit, Georg och Gunborg.

Ur bildarkivet - Hemvändarfesten 1995
Fler bilder från nu och förr hittar du på hemsidan. Byadagen 2015

TEXT Lisbet Eriksson

År 2015 ordnades en byadag med bl.a.
mat på affären, loppis,
musikunderhållning och dragning på
det stora lotteriet som sålts till förmån
för installation av macken. Karin
Axelsson från Bygdsiljum vann båten
från Norrlångträsk som var den högsta
vinsten. Idag äger vi macken och den
används flitigt av byborna och andra,
så vi är nog de största vinnarna.

Så - visst var 2025 ett jubileumsår och det passar väl bra att vi nu blev Årets
by i kommunen. Dessutom kan vi glädjas åt att två av sammanlagt tre delar av
den stora Kågeträskdagboken har kommit. 

Dessa två fantastiska teckningar är ritade av byns alldeles egna Henry, stort tack för
ditt bidrag!
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Snabba fötter
Det håller på att vara många år sedan, det var på försommaren
och jag var ute och gick med min hund. Jag minns att jag tänkte,
undrar vem av oss som njuter mest av denna promenad - jag
eller hunden.

TEXT Gudrun Johansson

Jag kände en harmoni, njöt av
grönskan och sommaren som låg
framför oss, min favoritårstid och nu
väntade sommarledigheten. Jag
upplevde att hunden nosade, snusade
mer än vanligt. Kanske var det några
fåglar i närheten, bäst att ha henne
kopplad. 

Så tittar jag upp och ser in i ögonen på
en gulbrun BJÖRN – ve och fasa, visst
har jag önskat att få se en björn men
inte så här! Lika fort som en gris blinkar
vänder jag på klacken och springer, en
förvånad hund tittar på mig och tänker
säkert – jaha ska vi springa nu. Det
brukar vi ju inte göra. Ja, jag vet att
man inte ska springa, att man ska lägga
sig ner på marken och spela död – det
var liksom inte aktuellt om man säger
så. Björn i den svenska skogen

Majken

Jag springer, jag flåsar, förbannar mitt
öde att jag måste uppleva detta. Efter
en stund börjar det pipa i bröstet, jag
känner att orken tryter. 

Så här måste det kännas att ha astma
och inte få nog med luft, jag tänker
också att min rädsla bidrar till detta.
Jag vänder mig om och tack och lov
ingen björn är efter mig och så är jag
ute på stora vägen.

Jag genar genom skogen och kommer
fram på sågplatsen, äntligen kan jag
andas ut.

Då möter jag en granne på en 4-
hjuling. Han tycker att jag ska slå ner på
takten och inte plåga mig själv på
detta sätt. (Han säger det på bred
bondska men jag avstår från att
försöka skriva det, då jag inte
behärskar den konsten.) 

När han hör om mitt björnmöte
försvinner han snabbt in mot skogen i
hopp om att också få se björnen. (Det
fick han inte.) 
Jag hade gärna tagit lift hem då jag
fortfarande kände mig rätt skakad,
men OK han är förlåten.

Nåväl – slutet gott allting gott. Jag går gärna i skogen nu också men har av någon
konstig anledning aldrig gått själv där jag mötte björnen. Jag vet att det är ologiskt,
björnen kan ju finnas var som helst men så känns det.

Vid pennan Storkågeträsk snabbaste kvinna. (Gäller dock inte längre.)
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Storkågeträsk 2024
TEXT Ingegerd Bäckström

Storkågeträsk en liten by på jorden,
så vacker i sommarens grönska.
Nu hyllar vi byn med dom här orden
Årets by 2024, vad mer kan man önska.

Ja önska och önska…Det finns nog en del
som vi kunnat drömma om - herr
Burman.
Lite mer pengar till bygden vore inte fel 
Då kunde du bli våran tur-man.

Du kan ju slå oss samman med
Lillkågeträsk
Och göra en statlig begäran.
Så får båda byarna ta del av lite ¨valfläsk¨.
Och du får väl ta åt dig äran…..

Vi tänker i alla fall fira detta till årets slut,
så skicka gärna ett bidrag till festen
och när festandet så småningom tagit slut
så delar vi tacksamt på resten. (av
pengarna )

Kom Lorenz och mingla bland mängden, 
njut av den somriga prakten.
Politik kan bli tråkigt i längden
Och du har ju dina rötter i trakten.

Nu har vi i alla fall mjuknat till sist 
när det gäller det där - kulturhuset.
Vi ska lämna in något hemgjort helt visst.
Så ingen måste sitta på gruset.

Ett projekt är på gång i torp och i stuga.
Det knåpas och knepas, ingen syns slappa.
Om all går i lås så ska den väl duga 
som kudde att pryda Kulturhusets trappa.

Heja oss Storkågeträskare och
sommargäster
Alla som hälsar på i byn någon gång
Till alla som handlar och tankar – ni bäst är.
Tillsammans så håller vi landsbygden
igång.

Hälsning från Kågeträsk
hembygdsförening

Vi är fortfarande en aktiv förening och antalet medlemmar har
ökat rejält. Våra ansvarsområden är många. 
Så länge bybor och sommargäster år efter år tar på sig ansvar
för våra gemensamma områden utvecklas byn och vi kan lugnt
se framtiden an.

TEXT Hembygdsföreningen

Pärlan, badstranden, skolområdet mm
- allt kräver tillsyn och omvårdnad och
utan ivriga bybor skulle det snart
förfalla. Städdagen som alltid inträffar
på våren är startpunkten och sen
ångar vi på. 

Glöm inte att vi finns på hemsidan (storkagetrask.se) och på facebook. 
Där kan ni se vad som är på gång, men vi annonserar även i fortsättningen på
anslagstavlan och på affären.

Vår ordförande heter idag Cornelia
Stenlund, övriga i styrelsen är Anneli
Öhman, Curt Johansson, Ulf Haglind,
Ingegerd Lundmark och Viviann
Roslund, suppleanter är Linda
Kristianssen, Jessica Sidenmark och
Joel Kånäs 

Vi jobbar mycket ideellt, en del alldeles
otroligt mycket (som Håkan B och Curt
J ) så tack allihop för att ni ställer upp.
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Åar och bäckar uppströms Stavaträsk
har under några år återställts efter
flottningstiden och lekbottnar har
ordnats som ska gynna
reproduktionen av bäcköring som finns
i dessa vatten. 

Styrelsen har i många år pratat om att
sätta ut fisk i någon del av området för
att kunna erbjuda fiske av öring-
regnbåge. Hösten -24 kom vi till beslut
att beställa fisk för utsättning i
Stortjärn, söder om Degervattnet. 

Fiskepremiären blev den 8 mars.
Tyvärr så blåste det allt för mycket den
dagen. Det var dock intressant se hur
utrustning och intresset var hos de
som var där. De fanns de som hade
koffertar med pimpelspön och även
kamerautrustning för att se fisk under
isen. Vad som agnades med var från
maggot till räka och olika sätt och olika
mängd på kroken. Men tron på napp
och fisk fanns där. 

Ett speciellt fiskekort för detta fiske var
att man fick ta upp 3 fiskar. Sen fick
man köpa ett nytt kort. Jag såg själv en
som fick tre fina regnbågar och då var
det bara att lösa ett nytt kort. 

Det bevisade att den fisk vi satt ut i
tjärn hade klarat vintern, vilket kändes
bra.

Styrelsen har beslutat att göra
utsättning av fisk ett år till.
Marknadsföringen till fiske premiären
våren 26 ska vi göra bättre för att fler
ska få möjlighet till fisket. Hoppas vi ses
vid premiären.

Fisket i våra sjöar har förändrats under
årens lopp. Vi kan nu se att det
kommer besökare som har båt på
trailer och sjösätter den för att ta en
vända på sjön. Båtarna är rikt utrustade
med ekolod, elmotor och flera hållare
för spinnspön. Man letar efter större
fisk som vid eventuell fångst tas  upp
försiktigt, för att sen fotografera den
och kanske väga och mäta längden på
den. Efter denna dokumentation
släpps fisken tillbaka i sjön. Kanske har
det slagits nytt personligt rekord.

Inom området finns ett 25-tal
rastplatser/grillplatser, vilket gör att
tillsammans med de antal sålda
fiskekort vi redovisar till kommunen, så
ligger vi på tredje plats bland de
områden  som får skötselbidrag från
kommunen. Det kanske säger en del
om området som föreningen har.

Slutligen kan ett tips vara att
besöka/utforska det som finns i vår
närhet. Sjöar, älven och åarna kan
säkert bjuda på ett och annat vackert
att titta på.

Några rader från fiskevårdsområdet

Övre Kågeälvens fiskevårdsområdesförening, som vi tillhör är
ett stort område, som sträcker sig från strax nedanför utloppet
från Storkågeträsk upp till Myrhedenvägen, med undantag av
några tjärnar.

TEXT Curt Johansson

2006 inleddes ett samarbete med
Kågedalens nedre fvo och Storfallets
fvo om uppfödning av laxöring i en
kassodling Storkågeträsk. Projektet
pågick i 5år och det sattes ut en stor
mängd fisk under dessa år. Det mesta
av den utsatta fisken tog vattenvägen
ut till havs vilket är helt normalt.

 Förhoppning om att den åtevänder till
Kågeälven senare. Storfallet är dock ett
hinder för den vandrande laxen. Vi kan
också nämna att Skellefte kraft har i
höst tagit bort den bro som fanns
där,och återställt vattenleden till det
ursprungliga.

 ”Port”Artur Lindberg och Albin Eriksson
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En berättelse om fiske
I år började jag fiska för att jag ville slå ett nytt rekord. Den
längsta gäddan som jag fått förr var drygt en meter lång och jag
ville ha en som var längre. Jag hade på en jättestor i år också
och den var nästan vid mina fötter. Men den var för tung så den
smet.

TEXT AE

De stora fiskarna har jag fått när jag
har stått på land och fiskat. Jag vill
inte tala om var mina bästa
fiskkeställen är för dom är så bra.

Jag fiskar oftast ensam. Men Anneli har
följt med och nån gång några
jämnåriga pojkar. Jag fick min största
abborre och Anneli fick några små
abborrar när hon följde mig. Dom
stekte vi och åt till lunch. Jag har också
fått mört, men den har jag bara till att
locka gäddor med.

Jag brukar hålla till där det är ganska
grunt vatten. När vi åker ut med båten
och fiskar har jag alltid flytväst. Jag har
fått nya fiskedrag och spöet har jag
gjort själv. Ibland lånar jag spöet av
pappa. Det är om mitt spö är för kort.
Ett drag är särskilt bra. Det wobblar
fast det inte är en wobbler. 

Det är roligt att få stora fiskar. De
största får man på sommaren. På
vintern fiskar vi på isen. Jag gillar att
äta fisk men det är väldigt många ben i
abborrarna.

Kågeträskdagboken
De anteckningar som Einar Holmkvist hittade bakom tapeterna
i Anten Ors huset när han rev detsamma, har nu blivit till två
stora böcker om livet i en bondefamilj under slutet av 1800-
talet. Vi får följa de båda systrarna och deras familj genom en
slitsam vardag där inga minuter får förfaras. De berättar också
om danser och andra trevligheter och inte minst om deras
religösa liv.

TEXT Lisbet Eriksson

Vi är tacksamma för att Einar sparade
texterna och gav Kerstin och Olle
Kågström möjligheten att börja
översätta dagböckernas
”Kagträskbondska” till svenska. 
Det är nu 30 år sedan Olles lämnade
över arbetet till Ulf Lundström som i
sin tur tog forskarna Ann-Catrine och
Lars-Erik Edlund på museet 

i Umeå till hjälp för att översätta och
bearbeta texterna, men nu finns de
första två volymerna klara. 

En tredje kommer. Vi är inte lite stolta
över att vår by kan presentera en så
fantastisk, väl beskriven och helt sann
historia om hur verkligheten var i ett
bondehem när 1800-tal blev 1900 tal. 

Böckerna finns att bläddra i på affärn,  men går också att beställa på adlibris.

Artur Eriksson



.Jag tror att det för alla i byn var en stor
dag då allt stod klart och man fick ha
invigning. Det skedde den 7 juni 1936. 

Bönhuset i Kågeträsk är ett av min
barndoms bönhus. Det var nog det
”häftigaste” bönhuset i trakten, för där
fanns en LÄKTARE!

Att få sitta där uppe var lycka. Man
hade bra utsikt och dom vuxna hade
inte så bra insikt i vad som hände på
läktaren.

 När ÖKSM var ungt hade man
körövningar i bönhusen ute i byarna.

Eftersom mina föräldrar var med så
fick jag och lillebror vara med på
övningarna. I Kågeträsk fick vi leka på
läktaren medan dom vuxna övade. Det
var en ”höjdare”!

Nu har jag bott här i byn i snart 55 år.
Bönhuset finns kvar utbyggt och
renoverat i början på 80-talet, men
ändå sig likt. Kök och toalett kom till
och kyrkfönsret gjordes nytt av Nils
Arvidsson, för det gamla var blekt och
nött. 

Men det förstås – LÄKTAREN är borta!

Till sommaren får vi fira en 90-åring,
som fortfarande känns som mitt
bönhus!
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Bönhuset vid himlastigen
Den 26 februari samlades man till ett möte i ”gamla skolan” för
att diskutera bönhusfrågan.
En kommite’ på fem personer skulle låta utföra ritning m.m.
Kostnaderna skulle - genom en bönhusförening -täckas med
insamlade medel på frivillighetens väg.

TEXT Birgitta Kågström

Bönhuset byggdes, andelar i
Bönhusföreningen såldes till ett pris av
5:-, virke skänktes och arbetet var
frivilligt och gratis. 
Några inhyrda snickare fick 40
öre/timme i lön. År 1936 invigdes
bönhuset.” ( ur Kågeträskboken)

Och nu fyller det alltså 90 år!

Min morfar var med och byggde
bönhuset. Inte hade dom det så bra
ekonomiskt, men dom satsade tid och
arbete i bygget! 
Kostnaden beräknades till 4500 :- 

Bild från Skellefteå museum, invigningen 1936

Läktaren är numera bortbyggd.

Kyrkfönstret av Nils Arvidsson



Sopor
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TEXT Ingegred Bäckström
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Nu startar en ny slags sopsortering
En krångligare, mer specifik reglering.
Allt har sitt eget lilla fack, 
Där står man och velar och blir lite lack.
Plaster och papper, burkar och resten
Ibland kan det kännas som rena pesten
att hitta rätt där under locket
”Jag borde ha sålt mer saker på blocket!”

Tanken är god, att hålla rent är viktigt
Man måste börja nånstans och tänka långsiktigt.
Fast vissa saker borde fått dispens,
slippa åka milvis till bränning utomlands.
Att hålla Sverige rent, det vill vi helt visst,
Kalsongerna dom kanske slutar i verkstan till sist,
Som trasigt, oljigt, utnött restavfall 
så blir vi av med i alla fall.

Mycket löser vi själva här ute på landet
och vi är rätt glada att vi kan det.
Därför kan doften av sommarens rosor
blandas med röken av gamla uppeldade trosor……

Majstämman
Jag skriver till er som byaålderman för Storkågeträsk. Nu får vi
hoppas att hösten kommer bli mild så vi kan njuta av den länge.
Ta gärna chansen att vandra i skog och natur. Även höstfiske
eller svampplockning kanske lockar er ut i denna fina by.

TEXT Tobias Kånäs

Vill framföra ett stort tack till er som
deltog på årets stämma. Här kommer
en del information från stämman som
hölls den 3 maj 2025.

Vill även tacka er som bidrar med
den frivilliga avgiften som
efterfrågas.

Fortsätt gärna med den frivilliga
avgiften 200 kr för fastighetsägare och
i byn boende och 150 kr för
stugägarna. 

Men det är fortfarande trevligt med
större bidrag för att kunna hålla byn
och vägar i bra skick, så som att
finansiera grusning av byvägar,
vassklippning m.m

Kågeträsk Bymäns postgironummer:
320330-4

Nästa majstämma hålls den 2 maj
2026 kl. 9.00 i Storkågeträsk bönhus. 

Kallelsen kommer via mail så meddela
gärna om ni får ändrade uppgifter, men
även via anslag på Affär´n i
Storkågeträsk. 

Till ålderman valdes Tobias Kånäs.
Till vice ålderman valdes Curt
Johansson.
Till byaråd valdes Tomas Lundmark
och Per Vallström för 2 år. Åke
Eklund och Robert Eriksson har
kvar ett år på sitt förordnande.
Till revisorer valdes Sören
Kågström och Krister Marklund.
Till valberedning valdes Britt-Marie
Persson och Torgny Lindgren.

Det här året har det varit mindre
utgifter. Det har bidragits med lunch till
städdagen som hålls årligen i
Storkågeträsk, och till dikesröjning mot
sjön. Broprojektet står fortfarande
avvaktande då det krävs mycket
finansiering och sen väldigt stor
arbetsinsats. Men det är fortfarande
aktuellt att ta det framgent.
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Hej, det är jag som är Affärn!
Jag står här mitt i byn, med dörren öppen och hjärtat lika så.
Varje morgon klockan 10, måndag till lördag vaknar jag till
ljudet av en nyckel i dörren, att pantmaskinen harklar igång
och gör sig redo för dagen och doften av kanelbullar på
fikahyllan. Mina hyllor sträcker på sig och jag gör mig redo att
ta emot er – mina fina kunder.

Tre fantastiska människor tar hand om
mig varje dag. De ser till att jag har det
fint, att hyllorna är fulla och att alla som
kommer in känner sig som hemma.
Tillsammans med er blir jag mer än
bara en affär – jag blir en mötesplats,
en liten bit av byn som vi delar
tillsammans.

Hos mig kan ni handla, prata en stund,
hämta och lämna paket och
apoteksvaror, panta burkar och flaskor
och hämta ut era beställningar från
systembolaget. 

För visst är det skönt när allting finns
nära?!

Och om ni inte kan eller hinner ta er till mig så kommer jag till er istället. 4 gånger
varje vecka startar jag min bil och rullar ut på vägen med era varor.

Har ni frågor eller funderingar så når ni mig via 
mail Affarn.storkage@allt1.se eller telefon 073-222 48 58

Så tack för att ni handlar här, hälsar, skrattar och småpratar. Tack för att ni gör mig
levande.

Jag kanske bara är en liten affär – men tillsammans med er är jag byns hjärta
och jag hoppas att vi tillsammans kan låta mitt hjärta slå många år till!

Måndag & Torsdag till den södra sidan
Tisdag & Fredag till den norra sidan.

Varor levererade direkt till din dörr!

Foton: Erland Segerstedt

mailto:Affarn.storkage@allt1.se
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Visst ses vi?
Varje vår samlas vi på arbetsdagen och rustar upp byn! 
Förra året sågs vi den 17 maj och som vanligt bjöds det på
vackert väder, tuffa tag och många skratt. 
Det krattades, skrapades, målades,
hängslades in för kossorna, städades
på badplatsen, lekplatsen, badplatsen
och mycket mycket mer. 

Som vanligt bjöd Byaman på gott fika
på Pärlan och god lunch vid Bönhuset.
Vi var ett femtital som jobbade.

I år har vi bokat in den 23 maj, kl
08:00, hoppas vi ses!

Vi träffas vid gamla Konsum för att
dela ut arbetsuppgifter för dagen. Vi
samlas för förmiddagskaffe vid
Affäroch lunch i Bönhuset, något som
du självklart blir bjuden på.

Några bilder från förra året...
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I brist på ledtrådar tar polisen hjälp av
Ramona och hennes förmåga att få en
skymt av människors liv, av saker de
helst hade velat hålla hemliga. Som den
gången hon uppfattade att en
förbipasserande kvinna skulle kasta sig
från en bro, eller att paret vid
kafébordet intill skulle separera. Men
för att lösa gåtan med flickan räcker
det inte att se det som är dolt och
begripa vad synerna betyder. Ramona
måste nå djupare än någonsin tidigare.

Under falkens vingar är den första
delen i spänningsserien om Ramona
Lindh, socionomen med en gåva som
är såväl en välsignelse som en
förbannelse.

Egna reflektioner
Alltså, jag vet inte riktigt vad jag ska
säga, hur jag ska börja. Denna bok är så
olik allt annat jag läst och jag var inte
riktigt beredd på vad den skulle göra
med mig.

Jag var fast redan från första sidan av
”Under falkens vingar” och sen släppte
boken inte greppet förrän långt efter
att jag läst sista sidan. Det är en
suggestiv och spännande berättelse
där huvudkaraktären Ramonas
förmåga att se saker om andra
människors liv spelar en stor roll. Så om
du inte gillar den typen av inslag
kanske du inte uppskattar boken lika
mycket som jag.

Anton Marklund har valt att skriva om
Ramona i jag-form och slänger ibland
in ett ”du kanske vet vad jag menar”.
Detta ger en stark känsla av närhet,
som om hon pratar direkt till mig, att vi
sitter på ett fik eller hemma i soffan
och hon berättar allt som hon har varit
med om. Det är något med detta och
det lågmälda språket som trollbinder
mig och som får mig att bara läsa ett
kapitel till. 
Under falkens vingar är en av 2022 års
bästa läsupplevelser.

I denna starka och gripande spänningsdebut får vi en inblick i
de omständigheter som gör en människa till ett offer, eller en
förövare.

När Ramona och hennes man kommer
hem till sitt hus utanför Skellefteå möts
de av en polis. De blir ombedda att
följa med i hans bil, utan att han
förklarar varför. Men Ramona vet redan. 

Så fort de sätter sig i bilen kan hon se
det som väntar dem. Viken vid sjön.
Den tonåriga flickan som ligger död i
båten. Flickan som ingen vet namnet
på eller kan identifiera.

BOKTIPS

Recension från boktanten.com

Under falkens vingar
Författare | Anton Marklund (född och uppvuxen i Storkågeträsk)
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Storfallet, 
nu bara ett minne Arbetet med utrivningen har inte kunnat färdigställas innan vintern som planerat.

Anledningen är oklarheter kring intaget för processvatten till Björkdalsgruvan. 

I samråd med gruvbolaget och länsstyrelsen jobbar vi på att hitta en bra lösning. 
Målet är att återuppta och färdigställa arbetet under våren 2026.

Kraftverket byggdes 1918 för elkraftsproduktion. Efter en brand
1960 upphörde verksamheten, och anläggningen har sedan dess
stått utan funktion. Idag återstår endast delar av betonggrunden och
vissa fasta konstruktioner av dammen. De kvarvarande delarna
ligger i Kågeälven, som är en del av Skellefteå kommun.

Andelsbrev - Storfallets Elektriska Förening
Utställt på Sven Vikman, Södra Svedjan. (Farfar till Tyra Segerstedt.

Foto: Erland Segerstedt

Foto: Skellefteå krafts hemsida Foto: Erland Segerstedt

Tavla av Storfallet målad
av Arne Strandberg, 1944

TEXT från Skellefteå Krafts hemsida



På S.Svedjan finns företaget Svedjan
ost som har blivit ett välkänt företag,
inte bara här i norra Sverige utan i hela
landet. Vi minns ju alla nobelfesten
2017 när Svedjanosten var en av
ingredienserna i middagen. 

Då och då läser vi i tidningen och ser
på Tv hur Pär och Johanna Hellström
får ta emot priser för sin höga kvalite
på ostarna. Dessutom har sonen
Alfreds sommarcafe på S Svedjan
lockat hit massor med människor. De
kommer naturligtvis mest för allt gott
som finns att äta, men också för
trivsamheten och den vackra miljön
med utsikt över sjön. Företaget har
gjort att folk numera vet var Södra
Svedjan och Storkågeträsk ligger.

Åkrarna är slagna, delvis av andra
bönder än tidigare, och vi har
förmånen att leva i ett öppet landskap.
Under sommaren går kor och betar i
den så kallade ”groven” mitt inne i byn.
Förutom att de är trevliga att se på så
håller de ogräs och sly borta och det är
vi alla jättetacksamma för.

Många har uppnått pensionsåldern
och ett tiotal personer har lämnat oss
på senare år.
En av dessa är Kerstin Kågström.
Hennes arbete i hembygdsföreningen
kan aldrig nog uppskattas. Hon och
hennes man Olle var inblandade i
nästan allt som hände inom
hembygdsföreningen. De såg bland
annat till att de texter som då fanns
hos Einar Holmkvist hamnade hos
museifolk. I dag kan vi, tack vare
Kerstin, läsa de två första volymerna av
KÅGETRÄSKDAGBÖCKERNA.

Vi välkomnar alla nya grannar in i
gemenskapen och hoppas att ni ska
känna lust och vilja att delta i arbetet
för att även i fortsättningen hålla vår
by levande.. 
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Storkågeträsk...
TEXT Lisbet Eriksson

Byn är sig lik – fast ändå inte. Den stora
arbetsplatsen Skelleftebygdens såg är
nu ett minne blott. 

Istället finns SWÅ på platsen med
uthyrning av bostäder och platser för
husvagnar, båtar, skotrar m.m.

SEKÅ lastfordon verkar ha hur mycket
jobb som helst. Utanför står alltid nya,
vackert dekorerade lastbilar och
väntar på att få sin påbyggnad. 

Ägaren heter Markus Kågström och
han är son till Per-Arne, så Severins
företag lever vidare i familjen.

Björkdalsgruvan, en riktig guldgruva, är
också arbetsplats för många
Kågeträskbor.

Affären drivs ännu 30 år efter
övertagandet av byborna själva och
det säger mycket om Kågeträskarna
och deras vilja att hålla byn levande. Per & Johanna Hellström Foto: Erland Segerstedt

Kågeträskdagboken finns i två volymer och vi
väntar på den tredje, Bild Sandra Lundström.

Affärn. Foto: Erland Segerstedt



PS
När tittade du in på vår hemsida senast och visst är du med i byns 
FB-grupp?

På hemsidan hittar du både nytt och “gammalt”. Vi fyller löpande på med
aktuella datum och tider för årets aktiviteter – och delar bilder från allt roligt
vi gör! Härligt från både förr och nu!

Titta gärna in för att läsa och se vad som hänt sedan sist och vad som är på
gång!

www.storkagetrask.se och glöm inte att gå med  i FB-gruppen,
Storkågeträsk Kågedalens Pärla!


	Byabladet
	Storkågeträsk våren 2026
	Medlemsavgiften 1966 var 5kr.


	Ett jubileumsår
	TEXT Lisbet Eriksson
	Året var 1965. Det var vinter och ganska mycket snö på gång den dagen då vi var bjudna till Kerstin och Olle Kågström för att prata om att starta upp hembygdsföreningen igen. Den tidigare föreningen hade inte riktigt fått fäste i byn och därför lagts ned. Kvar fanns protokoll och stadgar. Innan kvällen var över fanns ett beslut om omstart och en interimsstyrelse tillsattes.
	Den första stämman hölls 1966 och medlemsavgiften var då 5 kr. Det var lokalfrågan och badstranden som diskuterades. Under de första åren gick vår energi mest åt till att samla (arbeta) ihop pengar till föreningens kostnader. Sen dess har föreningen blivit en angelägenhet för hela byn och inkomsterna kommer idag från uthyrningen av förråden men också genom fortsatt idogt arbete av medlemmarna.
	År 1995 ordnades den stora hemvändarfesten och folk ställde upp och arbetade både inför och under festen.
	Hur många minns inte de åttahundra paltarna som kokades vid bönhuset och de stora tälten nedanför affären. Och folk kom!
	Mer om denna fest kommer. 1995 var också året då vi övertog affären .


	Hyllningssång  till Storkågeträsk
	TEXT Birgitta Kågström
	Melodi Ack Värmeland ,du sköna.

	Storkågeträsk, du sköna, du bästa i vår trakt Du pärla bland Kågedalens byar Med dina mörka skogar och all naturens prakt och sjön under himmelens skyar. Och sommarblommors fägring och björk och rönn och al Och storspovssång som ljuder emellan berg och dal Och vattnet som glittrar i viken.
	På vintern är du frusen, du ligger kall och vit och väntar på varmare tider.   Med Högholmen du lockar och vi far gärna dit på skoter, på spark eller skidor. Där sitter vi vid elden och har det ganska skönt Men drömmer om en sommar, då åter det blir grönt och vattnet ska glittra i viken.
	Välkommen hit till oss, du som kommit hit idag. Vi hoppas att här du ska trivas Ja, du har kanske bott här en gång precis som jag  Då ska våra minnen upplivas.  Så länge har du längtat, och nu så är du här I byn som genom åren har stått ditt hjärta när Välkommen till glittret i viken.
	Byabladet våren 2026
	storkagetrask.se

	Ur bildarkivet - Hemvändarfesten 1995
	Fler bilder från nu och förr hittar du på hemsidan.


	Byadagen 2015
	TEXT Lisbet Eriksson
	År 2015 ordnades en byadag med bl.a. mat på affären, loppis, musikunderhållning och dragning på det stora lotteriet som sålts till förmån för installation av macken. Karin Axelsson från Bygdsiljum vann båten från Norrlångträsk som var den högsta vinsten. Idag äger vi macken och den används flitigt av byborna och andra, så vi är nog de största vinnarna.
	Så - visst var 2025 ett jubileumsår och det passar väl bra att vi nu blev Årets by i kommunen. Dessutom kan vi glädjas åt att två av sammanlagt tre delar av den stora Kågeträskdagboken har kommit.
	Dessa två fantastiska teckningar är ritade av byns alldeles egna Henry, stort tack för ditt bidrag!
	Byabladet våren 2026



	Snabba fötter
	TEXT Gudrun Johansson
	Det håller på att vara många år sedan, det var på försommaren och jag var ute och gick med min hund. Jag minns att jag tänkte, undrar vem av oss som njuter mest av denna promenad - jag eller hunden.
	Jag kände en harmoni, njöt av grönskan och sommaren som låg framför oss, min favoritårstid och nu väntade sommarledigheten. Jag upplevde att hunden nosade, snusade mer än vanligt. Kanske var det några fåglar i närheten, bäst att ha henne kopplad.
	Så tittar jag upp och ser in i ögonen på en gulbrun BJÖRN – ve och fasa, visst har jag önskat att få se en björn men inte så här! Lika fort som en gris blinkar vänder jag på klacken och springer, en förvånad hund tittar på mig och tänker säkert – jaha ska vi springa nu. Det brukar vi ju inte göra. Ja, jag vet att man inte ska springa, att man ska lägga sig ner på marken och spela död – det var liksom inte aktuellt om man säger så.
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	Jag springer, jag flåsar, förbannar mitt öde att jag måste uppleva detta. Efter en stund börjar det pipa i bröstet, jag känner att orken tryter.
	Så här måste det kännas att ha astma och inte få nog med luft, jag tänker också att min rädsla bidrar till detta. Jag vänder mig om och tack och lov ingen björn är efter mig och så är jag ute på stora vägen.
	Jag genar genom skogen och kommer fram på sågplatsen, äntligen kan jag andas ut.
	Då möter jag en granne på en 4-hjuling. Han tycker att jag ska slå ner på takten och inte plåga mig själv på detta sätt. (Han säger det på bred bondska men jag avstår från att försöka skriva det, då jag inte behärskar den konsten.)
	När han hör om mitt björnmöte försvinner han snabbt in mot skogen i hopp om att också få se björnen. (Det fick han inte.)  Jag hade gärna tagit lift hem då jag fortfarande kände mig rätt skakad, men OK han är förlåten.
	Nåväl – slutet gott allting gott. Jag går gärna i skogen nu också men har av någon konstig anledning aldrig gått själv där jag mötte björnen. Jag vet att det är ologiskt, björnen kan ju finnas var som helst men så känns det.
	Vid pennan Storkågeträsk snabbaste kvinna. (Gäller dock inte längre.)


	Storkågeträsk 2024
	TEXT Ingegerd Bäckström
	Storkågeträsk en liten by på jorden, så vacker i sommarens grönska. Nu hyllar vi byn med dom här orden Årets by 2024, vad mer kan man önska.
	Ja önska och önska…Det finns nog en del som vi kunnat drömma om - herr Burman. Lite mer pengar till bygden vore inte fel  Då kunde du bli våran tur-man.
	Du kan ju slå oss samman med Lillkågeträsk Och göra en statlig begäran. Så får båda byarna ta del av lite ¨valfläsk¨. Och du får väl ta åt dig äran…..
	Vi tänker i alla fall fira detta till årets slut, så skicka gärna ett bidrag till festen och när festandet så småningom tagit slut så delar vi tacksamt på resten. (av pengarna )
	Kom Lorenz och mingla bland mängden,  njut av den somriga prakten. Politik kan bli tråkigt i längden Och du har ju dina rötter i trakten.
	Nu har vi i alla fall mjuknat till sist  när det gäller det där - kulturhuset. Vi ska lämna in något hemgjort helt visst. Så ingen måste sitta på gruset.
	Ett projekt är på gång i torp och i stuga. Det knåpas och knepas, ingen syns slappa. Om all går i lås så ska den väl duga  som kudde att pryda Kulturhusets trappa.
	Heja oss Storkågeträskare och sommargäster Alla som hälsar på i byn någon gång Till alla som handlar och tankar – ni bäst är. Tillsammans så håller vi landsbygden igång.

	Hälsning från Kågeträsk hembygdsförening
	TEXT Hembygdsföreningen
	Vi är fortfarande en aktiv förening och antalet medlemmar har ökat rejält. Våra ansvarsområden är många.  Så länge bybor och sommargäster år efter år tar på sig ansvar för våra gemensamma områden utvecklas byn och vi kan lugnt se framtiden an.
	Pärlan, badstranden, skolområdet mm - allt kräver tillsyn och omvårdnad och utan ivriga bybor skulle det snart förfalla. Städdagen som alltid inträffar på våren är startpunkten och sen ångar vi på.
	Vi jobbar mycket ideellt, en del alldeles otroligt mycket (som Håkan B och Curt J ) så tack allihop för att ni ställer upp.
	Vår ordförande heter idag Cornelia Stenlund, övriga i styrelsen är Anneli Öhman, Curt Johansson, Ulf Haglind, Ingegerd Lundmark och Viviann Roslund, suppleanter är Linda Kristianssen, Jessica Sidenmark och Joel Kånäs
	Glöm inte att vi finns på hemsidan (storkagetrask.se) och på facebook.  Där kan ni se vad som är på gång, men vi annonserar även i fortsättningen på anslagstavlan och på affären.
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	Några rader från fiskevårdsområdet
	TEXT Curt Johansson
	Övre Kågeälvens fiskevårdsområdesförening, som vi tillhör är ett stort område, som sträcker sig från strax nedanför utloppet från Storkågeträsk upp till Myrhedenvägen, med undantag av några tjärnar.
	2006 inleddes ett samarbete med Kågedalens nedre fvo och Storfallets fvo om uppfödning av laxöring i en kassodling Storkågeträsk. Projektet pågick i 5år och det sattes ut en stor mängd fisk under dessa år. Det mesta av den utsatta fisken tog vattenvägen ut till havs vilket är helt normalt.
	Förhoppning om att den åtevänder till Kågeälven senare. Storfallet är dock ett hinder för den vandrande laxen. Vi kan också nämna att Skellefte kraft har i höst tagit bort den bro som fanns där,och återställt vattenleden till det ursprungliga.
	storkagetrask.se

	Åar och bäckar uppströms Stavaträsk har under några år återställts efter flottningstiden och lekbottnar har ordnats som ska gynna reproduktionen av bäcköring som finns i dessa vatten.
	Styrelsen har i många år pratat om att sätta ut fisk i någon del av området för att kunna erbjuda fiske av öring-regnbåge. Hösten -24 kom vi till beslut att beställa fisk för utsättning i Stortjärn, söder om Degervattnet.
	Fiskepremiären blev den 8 mars. Tyvärr så blåste det allt för mycket den dagen. Det var dock intressant se hur utrustning och intresset var hos de som var där. De fanns de som hade koffertar med pimpelspön och även kamerautrustning för att se fisk under isen. Vad som agnades med var från maggot till räka och olika sätt och olika mängd på kroken. Men tron på napp och fisk fanns där.
	Ett speciellt fiskekort för detta fiske var att man fick ta upp 3 fiskar. Sen fick man köpa ett nytt kort. Jag såg själv en som fick tre fina regnbågar och då var det bara att lösa ett nytt kort.
	Det bevisade att den fisk vi satt ut i tjärn hade klarat vintern, vilket kändes bra.
	Styrelsen har beslutat att göra utsättning av fisk ett år till. Marknadsföringen till fiske premiären våren 26 ska vi göra bättre för att fler ska få möjlighet till fisket. Hoppas vi ses vid premiären.
	Fisket i våra sjöar har förändrats under årens lopp. Vi kan nu se att det kommer besökare som har båt på trailer och sjösätter den för att ta en vända på sjön. Båtarna är rikt utrustade med ekolod, elmotor och flera hållare för spinnspön. Man letar efter större fisk som vid eventuell fångst tas  upp försiktigt, för att sen fotografera den och kanske väga och mäta längden på den. Efter denna dokumentation släpps fisken tillbaka i sjön. Kanske har det slagits nytt personligt rekord.
	Inom området finns ett 25-tal rastplatser/grillplatser, vilket gör att tillsammans med de antal sålda fiskekort vi redovisar till kommunen, så ligger vi på tredje plats bland de områden  som får skötselbidrag från kommunen. Det kanske säger en del om området som föreningen har.
	Slutligen kan ett tips vara att besöka/utforska det som finns i vår närhet. Sjöar, älven och åarna kan säkert bjuda på ett och annat vackert att titta på.


	En berättelse om fiske
	TEXT AE
	I år började jag fiska för att jag ville slå ett nytt rekord. Den längsta gäddan som jag fått förr var drygt en meter lång och jag ville ha en som var längre. Jag hade på en jättestor i år också och den var nästan vid mina fötter. Men den var för tung så den smet.
	De stora fiskarna har jag fått när jag har stått på land och fiskat. Jag vill inte tala om var mina bästa fiskkeställen är för dom är så bra.
	Jag fiskar oftast ensam. Men Anneli har följt med och nån gång några jämnåriga pojkar. Jag fick min största abborre och Anneli fick några små abborrar när hon följde mig. Dom stekte vi och åt till lunch. Jag har också fått mört, men den har jag bara till att locka gäddor med.
	Jag brukar hålla till där det är ganska grunt vatten. När vi åker ut med båten och fiskar har jag alltid flytväst. Jag har fått nya fiskedrag och spöet har jag gjort själv. Ibland lånar jag spöet av pappa. Det är om mitt spö är för kort. Ett drag är särskilt bra. Det wobblar fast det inte är en wobbler.
	Det är roligt att få stora fiskar. De största får man på sommaren. På vintern fiskar vi på isen. Jag gillar att äta fisk men det är väldigt många ben i abborrarna.
	Böckerna finns att bläddra i på affärn,  men går också att beställa på adlibris.



	Kågeträskdagboken
	TEXT Lisbet Eriksson
	De anteckningar som Einar Holmkvist hittade bakom tapeterna i Anten Ors huset när han rev detsamma, har nu blivit till två stora böcker om livet i en bondefamilj under slutet av 1800-talet. Vi får följa de båda systrarna och deras familj genom en slitsam vardag där inga minuter får förfaras. De berättar också om danser och andra trevligheter och inte minst om deras religösa liv.
	Vi är tacksamma för att Einar sparade texterna och gav Kerstin och Olle Kågström möjligheten att börja översätta dagböckernas ”Kagträskbondska” till svenska.  Det är nu 30 år sedan Olles lämnade över arbetet till Ulf Lundström som i sin tur tog forskarna Ann-Catrine och Lars-Erik Edlund på museet
	i Umeå till hjälp för att översätta och bearbeta texterna, men nu finns de första två volymerna klara.
	En tredje kommer. Vi är inte lite stolta över att vår by kan presentera en så fantastisk, väl beskriven och helt sann historia om hur verkligheten var i ett bondehem när 1800-tal blev 1900 tal.
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	Bönhuset vid himlastigen
	TEXT Birgitta Kågström
	Den 26 februari samlades man till ett möte i ”gamla skolan” för att diskutera bönhusfrågan. En kommite’ på fem personer skulle låta utföra ritning m.m. Kostnaderna skulle - genom en bönhusförening -täckas med insamlade medel på frivillighetens väg.
	Bönhuset byggdes, andelar i Bönhusföreningen såldes till ett pris av 5:-, virke skänktes och arbetet var frivilligt och gratis.  Några inhyrda snickare fick 40 öre/timme i lön. År 1936 invigdes bönhuset.” ( ur Kågeträskboken)
	Och nu fyller det alltså 90 år!
	Min morfar var med och byggde bönhuset. Inte hade dom det så bra ekonomiskt, men dom satsade tid och arbete i bygget!  Kostnaden beräknades till 4500 :-
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	.Jag tror att det för alla i byn var en stor dag då allt stod klart och man fick ha invigning. Det skedde den 7 juni 1936.
	Bönhuset i Kågeträsk är ett av min barndoms bönhus. Det var nog det ”häftigaste” bönhuset i trakten, för där fanns en LÄKTARE!
	Att få sitta där uppe var lycka. Man hade bra utsikt och dom vuxna hade inte så bra insikt i vad som hände på läktaren.
	När ÖKSM var ungt hade man körövningar i bönhusen ute i byarna.
	Eftersom mina föräldrar var med så fick jag och lillebror vara med på övningarna. I Kågeträsk fick vi leka på läktaren medan dom vuxna övade. Det var en ”höjdare”!
	Nu har jag bott här i byn i snart 55 år. Bönhuset finns kvar utbyggt och renoverat i början på 80-talet, men ändå sig likt. Kök och toalett kom till och kyrkfönsret gjordes nytt av Nils Arvidsson, för det gamla var blekt och nött.
	Men det förstås – LÄKTAREN är borta!
	Till sommaren får vi fira en 90-åring, som fortfarande känns som mitt bönhus!


	Sopor
	TEXT Ingegred Bäckström
	Nu startar en ny slags sopsortering En krångligare, mer specifik reglering. Allt har sitt eget lilla fack,  Där står man och velar och blir lite lack. Plaster och papper, burkar och resten Ibland kan det kännas som rena pesten att hitta rätt där under locket ”Jag borde ha sålt mer saker på blocket!”
	Tanken är god, att hålla rent är viktigt Man måste börja nånstans och tänka långsiktigt. Fast vissa saker borde fått dispens, slippa åka milvis till bränning utomlands. Att hålla Sverige rent, det vill vi helt visst, Kalsongerna dom kanske slutar i verkstan till sist, Som trasigt, oljigt, utnött restavfall  så blir vi av med i alla fall.
	Mycket löser vi själva här ute på landet och vi är rätt glada att vi kan det. Därför kan doften av sommarens rosor blandas med röken av gamla uppeldade trosor……

	Majstämman
	TEXT Tobias Kånäs
	Jag skriver till er som byaålderman för Storkågeträsk. Nu får vi hoppas att hösten kommer bli mild så vi kan njuta av den länge. Ta gärna chansen att vandra i skog och natur. Även höstfiske eller svampplockning kanske lockar er ut i denna fina by.
	Vill framföra ett stort tack till er som deltog på årets stämma. Här kommer en del information från stämman som hölls den 3 maj 2025.
	Till ålderman valdes Tobias Kånäs. Till vice ålderman valdes Curt Johansson.
	Till byaråd valdes Tomas Lundmark och Per Vallström för 2 år. Åke Eklund och Robert Eriksson har kvar ett år på sitt förordnande.
	Till revisorer valdes Sören Kågström och Krister Marklund.
	Till valberedning valdes Britt-Marie Persson och Torgny Lindgren.
	Det här året har det varit mindre utgifter. Det har bidragits med lunch till städdagen som hålls årligen i Storkågeträsk, och till dikesröjning mot sjön. Broprojektet står fortfarande avvaktande då det krävs mycket finansiering och sen väldigt stor arbetsinsats. Men det är fortfarande aktuellt att ta det framgent.
	Vill även tacka er som bidrar med den frivilliga avgiften som efterfrågas.
	Fortsätt gärna med den frivilliga avgiften 200 kr för fastighetsägare och i byn boende och 150 kr för stugägarna.
	Men det är fortfarande trevligt med större bidrag för att kunna hålla byn och vägar i bra skick, så som att finansiera grusning av byvägar, vassklippning m.m

	Kågeträsk Bymäns postgironummer: 320330-4
	Nästa majstämma hålls den 2 maj 2026 kl. 9.00 i Storkågeträsk bönhus.
	Kallelsen kommer via mail så meddela gärna om ni får ändrade uppgifter, men även via anslag på Affär´n i Storkågeträsk.
	Byabladet våren 2026




	Hej, det är jag som är Affärn!
	Jag står här mitt i byn, med dörren öppen och hjärtat lika så. Varje morgon klockan 10, måndag till lördag vaknar jag till ljudet av en nyckel i dörren, att pantmaskinen harklar igång och gör sig redo för dagen och doften av kanelbullar på fikahyllan. Mina hyllor sträcker på sig och jag gör mig redo att ta emot er – mina fina kunder.
	Tre fantastiska människor tar hand om mig varje dag. De ser till att jag har det fint, att hyllorna är fulla och att alla som kommer in känner sig som hemma. Tillsammans med er blir jag mer än bara en affär – jag blir en mötesplats, en liten bit av byn som vi delar tillsammans.
	Hos mig kan ni handla, prata en stund, hämta och lämna paket och apoteksvaror, panta burkar och flaskor och hämta ut era beställningar från systembolaget.
	För visst är det skönt när allting finns nära?!
	storkagetrask.se
	Och om ni inte kan eller hinner ta er till mig så kommer jag till er istället. 4 gånger varje vecka startar jag min bil och rullar ut på vägen med era varor.


	Varor levererade direkt till din dörr!
	Måndag & Torsdag till den södra sidan Tisdag & Fredag till den norra sidan.
	Har ni frågor eller funderingar så når ni mig via  mail Affarn.storkage@allt1.se eller telefon 073-222 48 58
	Så tack för att ni handlar här, hälsar, skrattar och småpratar. Tack för att ni gör mig levande.

	Jag kanske bara är en liten affär – men tillsammans med er är jag byns hjärta och jag hoppas att vi tillsammans kan låta mitt hjärta slå många år till!



	Visst ses vi?
	Varje vår samlas vi på arbetsdagen och rustar upp byn!  Förra året sågs vi den 17 maj och som vanligt bjöds det på vackert väder, tuffa tag och många skratt.
	Det krattades, skrapades, målades, hängslades in för kossorna, städades på badplatsen, lekplatsen, badplatsen och mycket mycket mer.
	Som vanligt bjöd Byaman på gott fika på Pärlan och god lunch vid Bönhuset. Vi var ett femtital som jobbade.
	I år har vi bokat in den 23 maj, kl 08:00, hoppas vi ses!
	Vi träffas vid gamla Konsum för att dela ut arbetsuppgifter för dagen. Vi samlas för förmiddagskaffe vid Affäroch lunch i Bönhuset, något som du självklart blir bjuden på.

	Några bilder från förra året...

	BOKTIPS

	Under falkens vingar
	Författare | Anton Marklund (född och uppvuxen i Storkågeträsk)
	Recension från boktanten.com
	I denna starka och gripande spänningsdebut får vi en inblick i de omständigheter som gör en människa till ett offer, eller en förövare.
	När Ramona och hennes man kommer hem till sitt hus utanför Skellefteå möts de av en polis. De blir ombedda att följa med i hans bil, utan att han förklarar varför. Men Ramona vet redan.
	Så fort de sätter sig i bilen kan hon se det som väntar dem. Viken vid sjön. Den tonåriga flickan som ligger död i båten. Flickan som ingen vet namnet på eller kan identifiera.
	I brist på ledtrådar tar polisen hjälp av Ramona och hennes förmåga att få en skymt av människors liv, av saker de helst hade velat hålla hemliga. Som den gången hon uppfattade att en förbipasserande kvinna skulle kasta sig från en bro, eller att paret vid kafébordet intill skulle separera. Men för att lösa gåtan med flickan räcker det inte att se det som är dolt och begripa vad synerna betyder. Ramona måste nå djupare än någonsin tidigare.
	Under falkens vingar är den första delen i spänningsserien om Ramona Lindh, socionomen med en gåva som är såväl en välsignelse som en förbannelse.
	Egna reflektioner Alltså, jag vet inte riktigt vad jag ska säga, hur jag ska börja. Denna bok är så olik allt annat jag läst och jag var inte riktigt beredd på vad den skulle göra med mig.
	Jag var fast redan från första sidan av ”Under falkens vingar” och sen släppte boken inte greppet förrän långt efter att jag läst sista sidan. Det är en suggestiv och spännande berättelse där huvudkaraktären Ramonas förmåga att se saker om andra människors liv spelar en stor roll. Så om du inte gillar den typen av inslag kanske du inte uppskattar boken lika mycket som jag.
	Anton Marklund har valt att skriva om Ramona i jag-form och slänger ibland in ett ”du kanske vet vad jag menar”. Detta ger en stark känsla av närhet, som om hon pratar direkt till mig, att vi sitter på ett fik eller hemma i soffan och hon berättar allt som hon har varit med om. Det är något med detta och det lågmälda språket som trollbinder mig och som får mig att bara läsa ett kapitel till.  Under falkens vingar är en av 2022 års bästa läsupplevelser.
	Byabladet våren 2026



	Storkågeträsk...
	TEXT Lisbet Eriksson
	Byn är sig lik – fast ändå inte. Den stora arbetsplatsen Skelleftebygdens såg är nu ett minne blott.
	Istället finns SWÅ på platsen med uthyrning av bostäder och platser för husvagnar, båtar, skotrar m.m.
	SEKÅ lastfordon verkar ha hur mycket jobb som helst. Utanför står alltid nya, vackert dekorerade lastbilar och väntar på att få sin påbyggnad.
	Ägaren heter Markus Kågström och han är son till Per-Arne, så Severins företag lever vidare i familjen.
	Björkdalsgruvan, en riktig guldgruva, är också arbetsplats för många Kågeträskbor.
	Affären drivs ännu 30 år efter övertagandet av byborna själva och det säger mycket om Kågeträskarna och deras vilja att hålla byn levande.
	storkagetrask.se

	På S.Svedjan finns företaget Svedjan ost som har blivit ett välkänt företag, inte bara här i norra Sverige utan i hela landet. Vi minns ju alla nobelfesten 2017 när Svedjanosten var en av ingredienserna i middagen.
	Då och då läser vi i tidningen och ser på Tv hur Pär och Johanna Hellström får ta emot priser för sin höga kvalite på ostarna. Dessutom har sonen Alfreds sommarcafe på S Svedjan lockat hit massor med människor. De kommer naturligtvis mest för allt gott som finns att äta, men också för trivsamheten och den vackra miljön med utsikt över sjön. Företaget har gjort att folk numera vet var Södra Svedjan och Storkågeträsk ligger.
	Åkrarna är slagna, delvis av andra bönder än tidigare, och vi har förmånen att leva i ett öppet landskap. Under sommaren går kor och betar i den så kallade ”groven” mitt inne i byn. Förutom att de är trevliga att se på så håller de ogräs och sly borta och det är vi alla jättetacksamma för.
	Många har uppnått pensionsåldern och ett tiotal personer har lämnat oss på senare år. En av dessa är Kerstin Kågström. Hennes arbete i hembygdsföreningen kan aldrig nog uppskattas. Hon och hennes man Olle var inblandade i nästan allt som hände inom hembygdsföreningen. De såg bland annat till att de texter som då fanns hos Einar Holmkvist hamnade hos museifolk. I dag kan vi, tack vare Kerstin, läsa de två första volymerna av KÅGETRÄSKDAGBÖCKERNA.
	Vi välkomnar alla nya grannar in i gemenskapen och hoppas att ni ska känna lust och vilja att delta i arbetet för att även i fortsättningen hålla vår by levande..

	PS
	När tittade du in på vår hemsida senast och visst är du med i byns  FB-grupp?


